

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年2月7日 星期二 农历癸卯年正月十七 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10088期 总第10644期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

就土耳其、叙利亚发生强烈地震 习近平分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示，惊悉两国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，两国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会召开

梁伟新讲话 张永宁主持 王世雄兰斯琦出席

本报讯(记者 郑雨桐) 2月6日，全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会召开。市委书记梁伟新出席并讲话，强调要以实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为契机，进一步坚定政治定力、激扬斗争魄力、凝聚发展合力，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的劲头，打出开年“新攻势”，努力创造更加出彩、更加出色、更加出众的发展新业绩。市委副书记、市长张永宁主持。市人大常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦出席。

梁伟新指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是我省推进高质量发展的关键之年，在这个特殊年份，省委实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，是全面贯彻落实党的二十大精神、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的具体举措，是全方位推进高质量发展、奋力实现全年目标任务的有力抓手，是提振干部队伍干事创业精气神、扑下身子抓落实的现实需要。全市上下要切实把思想和行动统一到省委的部署要求上来，进一步提高站位、把握要求、突出重点、凸显特色，确保行动实效转化为推进高质量发展的、奋力谱写“宁德篇章”的强大动能。

梁伟新强调，要发挥精神富矿、思想源头的独特优势，围绕党的二十大精神和习近平总书记重要讲话重要指示精神，打造最鲜活的宣讲矩阵，进一步引导全市上下学出最真挚的拥戴之情，不断提高创造性贯彻落实、创造性开展工作的能力水平，当好“深学争优”的排头兵。要秉承“弱鸟先飞、滴水穿石”的闽东精神，保持“走前头、当先锋”的昂扬姿态，不断提高“敢为”的标准、鼓足“敢为”的勇气、增强“敢为”的担当，在优势领域上持续领先，在探索新路上奋力争先，在攻坚克难上一马当先，努力创造更多“先飞”的奇迹，当好“敢为争先”的领头雁。要弘扬行动至上、马上就办的优良作风，坚持在“干”中比能力、见担当，在“效”上看高低、显精神，把“效”体现在推动高质量发展上，体现在夯实战略支撑、服务实体经济上，体现在增进民生福祉上，努力把“有望”变为“有效”，把“蓝图”变为“实景”，当好“实干争效”的奋斗者。

梁伟新要求，全市各级各部门要严格按照省委、市委部署要求，将“深学争优、敢为争先、实干争效”行动与“再学习、再调研、再落实”活动和“提高效率、提升效能、提增效益”行动有机衔接，精心组织实施，坚持务求实效、强化督促考核，确保行动取得预期成效。

新华社北京2月6日电 近日，中共中央、国务院印发了《质量强国建设纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

一、形势背景

质量是人类生产生活的重要保障。党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国质量事业实现跨越式发展，质量强国建设取得历史性成效。全民质量意识显著提高，质量管理与品牌发展能力明显增强，产品、工程、服务质量总体水平稳步提升，质量安全更有保障，一批重大技术装备、重大工程、重要消费品、新兴领域高技术产品的质量达到国际先进水平，商贸、旅游、金融、物流等服务质量明显改善；产业和区域质量竞争力持续提升，质量基础设施效能逐步彰显，质量对提高全要素生产率和促进经济发展的贡献更加突出，人民群众质量获得感显著增强。

当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，引发质量理念、机制、实践的深刻变革。质量作为繁荣国际贸易、促进产业发展、增进民生福祉的关键要素，越来越成为经济、贸易、科技、文化等领域的焦点。当前，我国质量水平的提高仍然滞后于经济社会发展，质量发展基础还不够坚实。

面对新形势新要求，必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，坚定不移推进质量强国建设。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，统筹发展和安全，以推动高质量发展为主题，以提高供给质量为主攻方向，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，深入实施质量强国战略，牢固树立质量第一意识，健全质量政策，加强全面质量管理，促进质量变革创新，着力提升产品、工程、服务质量，着力推动品牌建设，着力增强产业质量竞争力，着力提高经济发展质量效益，着力提高全民质量素养，积极对接国际先进技术、规则、标准，全方位建设质量强国，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供质量支撑。

(二)主要目标 到2025年，质量整体水平进一步提高，中国品牌影响力稳步提升，人民群众质量获得感、满意度明显增强，质量推动经济社会发展的作用更加突出，质量强国建设取得阶段性成效。

——经济发展质量效益明显提升。经济结构更加优化，创新能力显著提升，现代化经济体系建设取得重大进展，单位GDP资源能源消耗不断下降，经济发展新动能和质量新优势显著增强。(下转第6版)

警心永向党 奋进新征程 全市公安机关2023年度民警荣誉仪式举行

梁伟新张永宁王世雄兰斯琦出席

本报讯(记者 郑雨桐) 2月6日，“警心永向党 奋进新征程”全市公安机关2023年度民警荣誉仪式举行。市委书记梁伟新、市长张永宁、市人大常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦出席。

活动现场举行了迎警旗、警旗交接和新警宣誓仪式，并为先进集体和先进个人代表颁奖，为从警20、30、40年民警和退休民警代表颁发从警荣誉章和纪念牌，同时还演出了歌舞、小品、合唱、诗朗诵等丰富多彩的节目，展现了宁德公安忠诚向党、坚守为民、英勇无畏的良好面貌与警魂精神。期间，与会领导还参观了武器装备和书画展。

据悉，过去一年，宁德公安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委、市政府、省公安厅的正确领导下，紧紧围绕党的二十大安保维稳主线，全力捍卫政治安全，维护社会稳定，保障人民安宁，交出了一份亮眼的成绩单。

副市长、市公安局局长吴卫云在致辞中表示，新的一年，宁德公安将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实以党的政治建设为统领，以深化公安改革为动力，以锻造公安铁军为保障，以更加昂扬的斗志和更加奋发的姿态，奋力谱写新时代宁德公安高质量发展新篇章。

深学争优 敢为争先 实干争效

奋进新征程 争创新佳绩

本报评论员

2月6日，全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会召开，旨在深入贯彻落实党的二十大精神，按照省委要求，全面部署开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，动员全市上下收心归位、凝心聚力，以拼的姿态、抢的劲头、争的意识，全力推动各项工作迈上新台阶，奋力谱写“宁德篇章”。

千帆竞发，时不我待。新春开工第一天，省委即部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，向全省广大党员干部发出了开局之年加油干的冲锋号角，奏响了新的征程再出发的创业序曲。

当前，外部环境不稳定、不确定、难预料成为常态，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，宁德自身也面临动能接续不足、资源要素趋紧等问题。我们要通过实施这项行动，进一步激励广大党员干部以“犯其至难而图其至远”的勇气魄力，在破解难题、改革创新中干出实实在在的业绩，展现好闽东干部该有的担当、该有的气节、该有的骨气，确保各项事业、各项工作都能赢得主动、赢得胜利、赢得未来。

抓任务，确保行动取得实实在在的成效，在新的起点上不断奋进新征程，争创新佳绩。

千帆竞发，时不我待。新春开工第一天，省委即部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，向全省广大党员干部发出了开局之年加油干的冲锋号角，奏响了新的征程再出发的创业序曲。

新征程呼唤新作为。新的一年，全国各地都在击鼓催征、大干快上，势头很猛、劲头很足。对宁德来说，虽然有好的基础、好的机遇，但要实现持续领跑，就必须拿出更拼的劲头、付出更大的努力。我们要通过实施这项行动，切实把全市上下的状态“提起来”，让行动“快起来”，将冲劲“鼓起来”，形成比学赶超、争先创优的生动局面。

一年之计在于春，开局起势见精神。开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，是今年的一项重要政治任务。各级各部门必须严格按照省委、市委的部署要求，紧盯目标、紧扣主题、紧

抓任务，确保行动取得实实在在的成效，在新的起点上不断奋进新征程，争创新佳绩。



2月1日，在西陂塘(赤溪湖)防洪防潮提升改造工程建设现场，挖掘机正对土方进行挖掘作业。该项目将于今年4月底完成左岸两孔水闸建设并投入使用。据了解，该项目是2023年省重点项目，位于宁德市北部新区西陂塘，总投资2.1亿元，是我市主城区防洪防潮排涝规划的重要组成部分。为进一步加快项目建设，施工单位放弃春节假期，统筹抓好人员和物资安排，确保项目建设有序推进。

福鼎：企业开工忙 项目建设快

本报讯(张文奎 蔡丽军) 春节刚过，福鼎市各大企业、重点项目鼓足干劲忙生产、搞建设，呈现出一派红红火火的景象。在位于前岐镇双岳片区的福鼎汽摩配产业园项目建设现场，工人忙碌不停，机器轰鸣运转，现场钢筋绑扎等施工作业有条不紊，渣土车来回穿梭，工程建设如火如荼。

米，建设内容包括标准厂房、综合楼、人才公寓及附属配套工程，项目全部建成后预计新增产值8亿元，可提供就业岗位3000个，促进福鼎汽摩配产业转型升级。为确保工程建设按期推进，福鼎市工业园区和施工单位科学安排，加大人力、机械力量投入，全力推进施工进度。

“正月初四就通知所有人员进场，正月初五安排复工复产，挖机、铲车、运输车辆等都已入场，一期项目共有19栋厂房，一栋二栋已经封顶，预计今年年底完成全部建设工作。”福鼎市汽摩配产业园项目负责人陈兴作说。

在福建立新船舶厂区，烟花飞溅，生产繁忙，巨型船坞里并排横卧十来艘船舶，岸边3艘万吨级船舶即将交付，这些船舶都是承接广东、广西、福建、山东、浙江等地的渔船建造。

福鼎市汽摩配产业园项目，是2023年省重点项目，总投资4.677亿元，项目分两期建设，一期总投资1.76亿元，占地约5万平方米，一期总建筑面积9.4万平方米。

据了解，近段时间，福鼎市各工业服务队陆续走访部分企业，进行政策和安全生产宣传，了解企业用工需求、生产情况，帮助企业解决实际困难，为加快企业生产鼓劲造势。

本期导读

努力打造食用菌产业链 奏响乡村振兴最强音

第2版 本市·综合

“绿牌”车多了 出行更低碳

第3版 本市·民生

出境团队游重启 出境旅游市场加速复苏

第7版 时事·九州